
섰 T : 向上取整
L 섻 : 向下取整 ,

抽屉原理的其他形式 ,

强抽展理
, ⼏个物品放⼊的个抽屉中, 则⼀定存在⼀个抽屉 ,其中画少有品7 个物品,
特别地 ,

n= km+ 1 , 则⼀定存在⼀个抽屉 ,其中⾄少有k+1个物品 反

证
, 若⼒ 1 + 为2+ … +hm = fitY2 t … Tfm , 则雪 EE] , st xizYi

섰若⼒ +加 +"+ hm=Y , tf 2 t. … tfmt 1 . 则雪 EE [M] , txi≥Yi+ 1.

呵 : ⼤⼩回然 ,各等分成209扇形 , 染红 ,蓝两种颜⾊客100个,

证固定染⾊⾼案后 , ⼀定存在某个统置 ,
st ⼤⼩圆盘相您少 100个扇分业词⾊

…m 令红⾊为 ↑
, 蓝⾊为-1 , 关系乘积表示{ 体私为

1表示同⾊
셆源
☆ -⼗世⾊e

国练 : 存在斯位置
, 将所有乘积累加, 结果 ≥O ,则命题得证

扇到s;G ,n ais p aibo t aobrt - -tae blp t ars bo = 5,

⼤sb ,- bs② airt aabst " . tape bro t arob , = Sz

; ⽇
③ a. b2bo t arb , t : - t Aeebilst Grss Btf. ⼆ 50

⽬标 : 雪i ε} ,sotbi≥ 3

转结 : S . + S2 + … + 5的 = 0 + … + D = 0

= ar "bi f ar -i +…= 0

由抽遮原理 ,
习i, ti? 0 . 那存想⼀个焦置, 此时⼤⼦房形专应置同⾊数2的



eg :n
2
+ 1个数构成的互异的数列中 ,

⼀定存在⻓为 n+ 1的违增增递减⼦列

先板举⼏个,

1 n= l ;
셆⼀定点

Λ

尔

i

……⑥
n=2时在已有Ψ增的时候 ,可以找到⼀项 ,此该项结尾存在⻓为Z的↑和d⻢序列⼻ d
(已经在尽可能地将⻓为了的道增递减⼦序列往后放 (结尾烈后放了

原⽬标 :在凹的序列中找列⻓为 nt1的 ↑成 ↓⼦系列
↓

转化 :在⼼的第列中找到⼀项 ,以该项为结尾存在为 n的 ↑的然⼦得列⼀

⼀

(前提: 在这的房列中暂时不存在⻓为ntl的 A成 d⼦得列

该① : 考索每⼀项 , ai , 找出以 ai结尾的最⻓的 ↑和 ↓⼦穿列您忠品
(rr, ni] ;

)
.

构造⼀⼀映射

时家 : 每个元组 (mi, ri)不相同
交证 : 该习 i, j at mi nil = (mj, nj )

ai aj



“
ai
,
g⼀ ⼀mi nj

⾼ai >aj → 存直以aj展⻓为 nitl 的逆⼊⼦列连道⼆均与店假设⽭盾 ,

ai < aj → 存右 j ritl

故⻜ ij 均有 (mi, ni ) # (mj ,nj) ⇒ ⼀定存在 kstmnh ) = ( n, n)

找们了以 ak结尾⻓为 n的递增⼦列和⻓为 n的 d⼦列

故不记 an + 17 <Gk ,均存在⻓为的 ↑a ↓⼦列



原⽬标 :在 n2+ 1的系列中找列⻓为 n+1的 β成 d⼦序列
↓

⼀

转化 :在的系列中找到⼀项, 以该项为结尾存在⻓为 n的 ↑的包⼦得列⼀

⼀

[前提: 在这n的店列中暂时不存在⻓为t的A成d ⼦得列
回纳语

归纳假设 : 在n
-

41的看列中可找到⻓为n的↑成 d⼦序列
⽬标 ,在的房列中找到⼀项, 以该项为结尾存在⻓为 n的 ↑的包⼦得列

⼀

ff. 1 座部加⼆个同时前⾯午1项中再去掉⼀个p
?

tms位

mehz
咖

苦去掉最古边的⼀个点
两次得列的 ↑rd⼦列到— 的⽆法保证

上这个⼦列员⽤尾部标说的
C

y 每⼀次去掉⼀个点,都去掉之前 ↑rd⼦列中的尾项
七

可以找利少zn-1项以该项结尾有⻓为n的 ↑md⼦列

(构造过程:每次从尾部加⼀个点, 同时将前午1项中⻓为 n的↑rd⼦列的尾项
去掉了

找到了 m-1 个⻓为n 的↑ or啊—
由抽遍原理,⼀定⾄少存直⼏个⻓为n 的 ↑ 或⼦列



不访没有⼏个 ↑列( d同理)
ain

a↑Pp0000
ai , ~ain是递凉的 ,否则就有了张为冲1的速增列
此时 i 对于 ain , 以 arn结尾存直⻓为 n的 ↑ 和 ↓⼦列原命题得证 ,

删⼀

流③ : 直接考虑以这⼏41个点得尼的最⻓⼦到 , ⻓版为li
casel :雪 itlo 2nt1,命等直接⼊⾼
case 2 : oi , 1 ≤li ≤n ( ⼏个抽屉了

n241 个 bi 放进⼏个取值中 ,油抽屉原理 ;

⼀定存在⼀个抽数, (t1中少有 nt1hi

⇒ lti = ltr= … =ltis ÷t 保特其在原麻中州顺房⼀

At. ata -atis

↓PJ ↑ 5 f— 些⼴涨at ,at…dtrman光道的

否则: 若雪 icj,ati<atj,则以atj 结尾的最⻓ ↑到成度≥t1
第质

故得可张为册的d ⼦列, at atr- aton-n


